taux de profit inférieur, Ainsi le teux moyen de profit est
le point d%quilibre des divers teux de profit dens une so-
ci4¢é ol régne la poursuite permgmente du profit le plus
610"50 :

Cheque eepitaliste voulent diminuer le prix de revient
d%une merchendise, pour des Teisons de concurrewse ;améliore
son 4quipemnt teshnique. Par (P mems, i1 sugnente le com =
position orgemique de son cepitale Pendent %uelqua temps, il
b4nsficiere de son evence ifechniquej mais,n’Stent pas le
seul & le faire, son profit différevidiel ainsi obtenu ve

bientot dispereitre; la composition efgenique moyemnne du ce.

pitel va augnenter, entreinent #néviteblement une baise du
moyen de o £t do fait, on constate une. beisse
permenente du tsux meyen de profit, Wotons ici le sontra -
diction inhérente au caractére anarchique de la socistéd eca
piteliste ¢ le eepitel iste weut sugmenter son srofit, mis
par 1& meme, il préecipite 1z baisse du taux de profit moyenm

SRIX DE L4 2RODUCTION TN REGLE GASITALISTE

Four 4teblir le prix de le m@Pehendise quil va pyé -
senter au marché, le capitaliste we éweluer le prix de ve-
vient (freis de production C ¢+ ¥ pour lui de cette mewrchan
dise: metiéres premitres, amortisgement des mechines,éner~:
gie (charbon,flectricitbe.) Seleires, frais ginireux, au=
quel i1 ve ajouter le profit moyen qu®il obtient em multi-
plient tout le cepital engaz® sur cette merchendise (freis
de production) par le teux @e profit moyeneDens le cas 4°
une entreprise moyemnensnt Aquipde, e prix sera équive =
lent sensiblement & le valeur d9%ghamge de ls marchendise.

Dens 1le ces 4°uae entrepri®® & heute composition orge
nique,ou le mgchinisme est trés @8weloppd ,le merchendise
sera vendue su-dessus de sa valsure 08 sere le contraire
dens une entreprise de besse eomposition orgenique (mal
4quipde) de le meme brenche de productione

Done,ce n'est quien pmaﬁ' Y@ socisté cepitaliste

dens son entier que le prix ds pwo@met ion des merchandises
est 4zgel & sa valeure

e 230 =

Dens la brochure sur 1'im,pnrie1ism, nous verrona les
facteurs nouveaux (formafon de monopoles, interventions de
1°Etat, etcece) cui interviernent et modifient les lois que

nous avons 4noncsese

ACTIONSDES CAPTTALISPES 2OUR DEF/NDRE LEUR PROFIT

ia 'ba:’:.sue tendancielle du teux d8 profit pousse les ce
pitalistes & employer toutes sortes (@ moyene pour d4fendre
leur profit ¢ tous &e&s woyens 56 ramdfent en felit & la sur-
exploitetion de le clesse ouvridres

ROTATION ACCELEREE DU GASITAL

- and le eapitaeliste ¢ vortu le9 zarchendises produi =
tes d%une velour C + ¥V + 21, i1 #€eupiee 12 totelitd du ce-
pitel engegd {(miiires premidres, usu¥e des machines, selai
res) et obtiont en outre sa pluseymlues Il recommerss slore
un deuxidne cyclee fius i1 Tewa de eysles dans 1'annte; plu=s
i% cbtiepdre de fois la plus—value pour un méme sepital em=
26izbe @8 le cycle se produit 20 FUis (@ rotetions) ou 30
fols, 3® eapital reste le wome, m2is 1@ plus-value est mul-
tiplid%e par 20 ou par 30, done aussl son teux de profite
Wous voyons 1°%intérét des cepitalis®en @%intensifier le ry*
thme du traveil des cuwvris=s, in @%uementer le taux de
profit em sugnmentant la vidsase 6o 20WE¥ion du capitel.

AUGIINTATION DE Li PLUS VAIUE ABSOIUE

Reprenons notre ememple de 1fvuvrier {revaillant 9 He
5 heures pour lui et ¢ Heures gretuivemsnt pour le patrone
1e tauz de plus-velue est de_4& _ 80 jve 91 les capitalistes

=
prolongent le journde de traveil d"'ﬁm heure par emsmple,le
dépense d%nergie de l'cuvrisr nfesure pes beaucoup shangé
et les 5 heures suffiront toujourw & produire la valeur né-
cessaire 4 se viee lar contre, le sur=frevail aure suznenté
d°une heure et sere de 5 heures meintenante le teux ds plus
velue devient 5 . IO0 o .lais 41 y @ melgré tout upe limite
[

tion fevede & 1ls journde de twevell : @°abord une limite

- BI-‘



